

Выступление господина Григора Санояна,  
Главы Делегации Республики Армения,  
Заместителя Министра Охраны Природы Республики Армения

3-е Совещание Сторон Конвенции об оценке воздействия  
на окружающую среду в трансграничном контексте  
- Сегмент высокого уровня -  
- 2-ая панель -  
3 июня 2004 года

Уважаемый/ая господин/госпожа Председатель,  
Ваши Превосходительства  
Дамы и господа

Как и для многих стран оценка воздействия на окружающую среду и стратегическая экологическая оценка остаются одной из наиболее перспективных задач.

Республика Армения, как страна ратифицировавшая Конвенцию «Об оценке воздействия на окружающую среду в трансграничном контексте» и подписавшая Протокол «О стратегической экологической оценке» рассматривает их как серьезные природоохранные инструменты, эффективное применение которых сможет оказать серьезное воздействие на дальнейшее и устойчивое развитие страны.

Одним из наиболее первоочередных задач в этой области в Армении является создание и наращивание мощностей. Мы предпринимаем определенные усилия в этом направлении.

Действующий в Армении закон «Об экспертизе воздействия на окружающую среду» и существующие подзаконные акты не регулируют непосредственно процессы ОВОС и СЭО, но только косвенно и частично.

В настоящее время совместно с неправительственными организациями и заинтересованными правительственными структурами, и при поддержке Правительства Объединенного Королевства разрабатывается проект нового закона, в котором предусмотрено увязать вопросы природоохранной экспертизы, ОВОС и СЭО. Мы считаем, что новый закон и последующие за этим подзаконные регулирующие акты могут обеспечить достаточно существенный прорыв.

Мы приветствуем решение принятное после консультаций в рабочих группах и рады будем принять в Армении семинар для Кавказского региона, основная цель которого повышение информированности и профессиональных навыков. Позвольте заверить, что мы сделаем все возможное для успешного и плодотворного проведения семинара.

Цели этого семинара очень созвучны потребностям, которые существуют как в Армении так и для решения трансграничных проблем.

В 1998 году Правительство Армении приняло постановление о мероприятиях по выполнению обязательств принятых в связи с ратификацией Конвенции ОВОС. В этом году мы планируем представить на утверждение Правительства Республики Армения обновленный план, в котором будут учтены сегодняшние реалии и современные требования.

Хотелось бы пользуясь случаем также отметить важность поддержки со стороны стран-доноров и международных организаций для наращивания потенциала в стране. Мы также признаем важность деятельности неправительственных организаций. Однако здесь мне хотелось бы также подчеркнуть, что деятельность неправительственных организаций в этой области должна быть тесно увязана и согласована с правительственные органами. Мы считаем недопустимым, когда в процессе наращивания потенциала, в частности потенциала для Правительства, правительственный орган, уполномоченный в области ОВОС и СЭО, приглашается принимать участие только как наблюдатель, а иногда даже правительственные структуры никоим образом не бывают информированы как о самом процессе так и о результатах. К сожалению, у нас есть и такой опыт. Таким образом программа не достигает своих целей. ~~Мне представляется, что как донёры так и уполномоченные органы на местах должны быть более требовательны к неправительственным структурам в вопросах обеспечения транспарентности и вовлеченности заинтересованных сторон.~~

Пример приведенный выше, относительно разработки проекта нового закона в тесном сотрудничестве правительственные и неправительственные структур, лишний раз доказывает эффективность тесной кооперации.

Также хочу подчеркнуть, что мы в Армении придаём большую важность региональному и международному сотрудничеству. Мы придерживаемся мнения, что решение природоохранных проблем есть задача первостепенной важности и это не должно ставится в зависимость от других существующих проблем. Только целенаправленная деятельность и добная воля могут привести к желаемым результатам.

В завершение разрешите выразить благодарность панелистам за интересную дискуссию.

Благодарю за внимание

*Избогат обрадом не желаю ущемлять права  
неправительственных организаций, нам представлена-  
ется, что при выборе членов комиссии участвовать  
должны уполномоченные представители  
организаций, это лучше всего подходит*